

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

| | |
|-----------------|-----|
| En mes... | ... |
| En trimestre... | ... |
| En semestre... | ... |
| En año... | ... |

Fiestas de la Victoria en Sóller

La atracción popular y el encanto refinado de las Fiestas de la Victoria no se entibian ni decaen, antes al contrario, de cada año cobran mayor esplendor una y otra, y así acuden a gozar de ellas miles y miles de personas de todos los estamentos sociales, procedentes de casi todos los pueblos de Mallorca.

Y es que al conjunto de aquel lejano triunfo de las huestes del «Capità Angelats» sobre las rapaces turbas desalmadas del terrible caudillo mahometano Ochiali, vibran aún en el corazón de todos los isleños las zozobras y contornos sobrasatos de aquellos omnisuos tiempos de incursiones y piraterías, que pasaron para no volver jamás.

Pero conviene también anotar aquí que a ello contribuye poderosamente el carácter bondadoso de los hijos de aquella región de los pertumes, cuyo corazón, abierto a todas las gratas afecciones, seduce a todo aquel que se decide por primera vez a visitar la esplendente y rica ciudad de Sóller.

Y si a ello se añade que la Compañía del Ferrocarril de Sóller, pone a contribución todo su prestigio y todo su valer para transportar cómodamente y rápidamente a los innumerosos viajeros, atravesando valles y collados, montes y llanuras, huertos y jardines, quedará después la incógnita del porqué dichas Fiestas consiguen tan extraordinario éxito y concentran tan grandísima animación todos los años.

Principian los festejos. Traslado de la Virgen de la Victoria.

A las seis de la tarde del sábado, unas fortísimas detenciones esparcieron por los ámbitos de la población la nueva de que se daba principio a los festejos del programa, verificándose con toda solemnidad el traslado de la imagen de Nuestra Señora de la Victoria al templo parroquial, desde la iglesia del Santo Hospital, donde se venera, cantándose luego solemnes Completas, a las que asistió numeroso concurso de fieles.

A las nueve de la noche tuvo lugar la iluminación general, presentando un aspecto brillante la calle del Príncipe, con doble guirnalda de mirto y postes revestidos del mismo aromoso arbusto, con multitud de farolillos a la veneciana, y otras luces, y derrochando luz y colores todos y cada uno de los esbaldados allí enclavados, lo mismo que los de la Plaza de la Constitución y calles contiguas, donde estaban empajados los puestos de turrones, avellanas y otras chucherías.

En la fachada de la Casa Ayuntamiento aparecía el escudo de Sóller iluminado por gas, y debajo la siguiente inscripción: «11 de Mayo de 1501».

La tribuna municipal también estaba adornada con mirto, colgaduras y damascos, e iluminada profusamente.

La banda local «Lira Sollerense» dejó oír sus ajustadas y escogidas tocadas, alternando con el disparo de hermosos fuegos de artificios, hasta que resonó el estampido de la traca, dando fin a la velada, que se vio extraordinariamente concurrida.

Llegada del «Orfeo Mallorca».

El domingo poco antes de las nueve de la mañana llegó a Sóller en el primer tren, la importante masa coral «Orfeo Mallorca» de la Asociación Palmesana, que debía tomar parte en los festejos, constando de un centenar de cantores acompañados de su Vice-Presidente honorario don Antonio Pol, el Director don Miguel Castellá, y los miembros de la Junta señores Capó, Pizá y Por...

En la estación fueron recibidos todos por la Comisión de Festejos integrada por el Alcalde de Sóller don Pedro J. Castañer y los concejales don Bartolomé Coll, don Antonio Piza, don José Puig, don Francisco Frau y el Secretario de la Corporación don Guillermo Marqués.

Cambiados los saludos, se organizó la comitiva, con la banda de música «Lira Sollerense» a la cabeza y el estandarte del «Orfeo» que era llevado en alto, dirigiéndose hacia las Casas Consistoriales, donde quedó depositada la «Senyera», y fueron interpretados los coros «Nostra bandera», «Marina» de Mendelson, y «A Mallorca», que fueron muy celebrados. En el balcón del Consistorio ondeaban las banderas española y mallorquina, entre las que fue colocada también la del «Orfeo».

Después los orfeonistas pasaron a desayunarse en la fonda «La Defensora Sollerense», donde se hospedaban.

Una Comisión de la Cruz Roja de Palma.

Muy notable y curiosa fue la visita que una Comisión de la Cruz Roja de Palma, verificó el domingo a la Ambulancia de Sóller, haciéndola coincidir con los festejos, el distinguido Inspector Jefe de la Ambulancia de Baleares, don José Graña, acompañado de los Oficiales de tan benemérita Institución, don A. Bernat, don B. Noguera, don R. Cortés, don L. Ramis, don J. Miró y don F. Crespo.

En el andén estaba formada la tropa de dicha ambulancia sollerense, unos treinta y dos individuos, con bandera y banda de cornetas y tambores, y allí fueron recibidos los comisionados palmesanos por el Presidente y demás miembros de la Junta Directiva y el Jefe de la expresada Ambulancia don José Almagro, dirigiéndose al local social, donde practicó la visita de inspección el señor Graña, quedando altamente satisfecho de la actuación y situación de dicha Ambulancia sollerense.

El paso de los Jefes, Oficiales y tropa, todos de uniforme y en correcta formación, fue presenciado por inmensa multitud, asistiendo luego dicho personal a una Misa en la parroquia.

El jefe señor Graña, acompañado de los Oficiales y Jefes locales pasaron a saludar al Alcalde, siendo recibidos por éste, en ocasión en que estaba reunido el Consistorio, cambiando frases de mutuo respeto y consideración, y haciendo resaltar en un parlamento el señor Graña los relevantes servicios que presta dicha Ambulancia a la población y lo acreedora que se hace a que se le otorgue todo el apoyo necesario, a lo cual se mostraron propicios el Alcalde señor Castañer y demás señores concejales.

Luego se reunieron en banquete dichos jefes y oficiales, en el Hotel del Ferrocarril.

Descubrimiento de una lápida. Función religiosa.

A las diez de la mañana tuvo lugar en la parroquia el acto de descubrir una lápida erigida por iniciativa del Rdo. don Rafael Sitjar, Cura-párroco de Sóller, y de demás clero parroquial, a la memoria de dos sacerdotes que murieron junto a la iglesia a manos de los moros, en los tristes sucesos que se conmemoran con las Fiestas de la Victoria.

A la hora indicada salió del templo la Comunidad, con cruz alzada, dirigiéndose al pequeño patio contiguo al «portal de dats» de dicha iglesia, donde ha sido colocada la expresada lápida, que es de mármol blanco, de buen tamaño, y contiene la siguiente inscripción: «A la memoria de los héroes mossen Guillem Rotger, greument ferit, y mossen Gaspar Miró, mort aquí defendient la Casa de Deu, contra els moros, día XI de Maig de MDLXI, dedica aquest tribut la Rda. Comunidad. Any MCMXXIII».

El Rdo. Vicario señor Pastor pronunció sentido parlamento.

Después de saludar al pueblo sollerense que tiene, dijo, la mayor gloria en seguir los pasos que le trazaron sus padres y abuelos, recordó en elocuentes palabras el hecho que conmemora aquella sencilla lápida, y terminó diciendo: «De la mateixa manera que la Lluna, cos mort, envia a la Terra la llum que manlleua al Sol, així també, aquests homes, aquests héroes, nos trameten a noltros aquest fet, que tengué lloc, no per les propies forces, sino per la gràcia i la llum del Cel, perquè obrant dins el nostre cor l' aixequin a la contemplació de lo gran i sublim. Y are sols falta que dediquem tots una oració piadosa per aquests Sacerdots.»

Y terminó el piadoso acto entonando la Comunidad un solemne responso.

A las diez y cuarto se celebró el Oficio Mayor en la misma iglesia parroquial, cuyo altar mayor estaba espléndidamente iluminado y el templo lucía sus mejores galas, estando completamente lleno de fieles y asistiendo el Ayuntamiento en corporación y demás autoridades de la localidad.

Ofició el Rdo. Cura-párroco don Rafael Sitjar, ayudado de los Reverendos don Jaime Borrás y don Antonio Caparó, Diácono y Subdiácono respectivamente.

Tegió hermoso panegírico referente a la fiesta conmemorativa, el elocuyente orador don Juan Enseñat, Cura-párroco de Alcudia.

El «Orfeo Mallorca» interpretó de modo irreprochable la bellísima

partitura de Perosi «Hoc est corpus meum».

En sitio de preferencia estaban el «Capità Angelats», representado por el niño Bartolomé Colom Rotger, hermano del distinguido poeta sollerense del mismo apellido, el Sargento Soler, representado por el niño Vicente Crespi Muntaner, el Virrey de Mallorca, representado por el niño Juan Castañer Casanovas, y las «Valentes donas de Ca'n Tamany», representadas por las niñas Francisca Castañer Enseñat y Antonia Cabot Muntaner, todos los cuales iban riquísimamente ataviados con trajes de época.

Carreras de cintas y conciertos en la plaza

Organizadas por los Exploradores de España de la Ciudad de Sóller, se celebraron lucidas carreras de cintas, en bicicleta, viéndose concurridísimas y luciendo su habilidad los ciclistas para hacerse suyas las infinitas cintas que previamente habían bordado distinguidos señores de aquella localidad.

A las cuatro tuvo lugar un bonito concierto en la Plaza de la Constitución, en el que el «Orfeo Mallorca» conquistó los aplausos de la abigarrada concurrencia, cantando los coros «La lluna la prunaa», «La gata y En Belitres» y «Sultana Bella».

La banda de música dio a saborear varias escogidas piezas de su vasto repertorio, que también fueron saboreadas por el público.

Procesión general

A las seis de la tarde salió de la iglesia parroquial la procesión general histórica, recorriendo varias de las principales calles de la población, por todas las cuales se agolpaba la multitud para presenciar su paso.

Iban delante los «Concellers» de la villa, representados por niños, seguidos de varios estandartes religiosos de otras tantas congregaciones y entidades, detrás de los cuales iba la banda de música «Lira Sollerense» dirigida por su director don Miguel Oliver.

Venía luego la histórica «Barra de Ca'n Tamany» con la que supieron defender su honor y su casa las jóvenes sollerenses Francisca y Catalina Casanovas, en la memorable jornada de la Victoria.

Detrás seguían las niñas y niños representando los históricos personajes, seguidos del clero parroquial con cruz alzada, y luego era llevada en andas la venerada imagen de Nuestra Señora de la Victoria, a la que precedía el Ayuntamiento en corporación y una sección de soldados cristianos al mando del «Sargento Soler» y otra de piratas berberiscos vestidos con trajes típicos y armados.

La procesión resultó muy lucida.

Concierto del «Orfeo Mallorca» en el Teatro.

A las nueve de la noche se celebró en el teatro de la «Defensora Sollerense» una extraordinaria función de comedia y canto, organizada por la sociedad coral «Orfeo Mallorca».

En la primera parte del programa fueron cantados bajo la batuta del Maestro señor Castellá, los coros «Nostra bandera», «Es veytes», «Jovenyola», «Espendorosa luz», «Un niu he trobat» y «Sultana la bella», siendo todos muy aplaudidos.

Seguidamente se representó por elementos del «Orfeo» la chistosa pieza cómica «La Pravianaa», cuyos intérpretes cosecharon todos nutridos aplausos.

Luego se presentó la joven canzonetista mallorquina, que forma parte del «Orfeo», Catina la Ballerica, que fue muy aplaudida en todos sus cuplés.

Y por último se puso en escena cantada por el «Orfeo» y solistas del mismo, la zarzuela «El Alcalde Intreino», logrando muchos aplausos.

Iluminación. Música y fuegos artificiales

Durante toda la velada hubo iluminación por las principales calles y música en la Plaza de la Constitución por la banda de la localidad, terminando los festejos del domingo con el disparo de un castillo de vistosos fuegos artificiales con potente y estruendosa traca final.

Notas de la Alcaldía

Del concejal don Jaime Font y Monteros recibió ayer el Alcalde señor Forteza doce bonos de dos kilos de pan y uno de arroz cada uno, para que los reparta entre familias necesitadas.

También recibió varios cajones de cigarros puros del mismo señor Font y Monteros, en agradecimiento a la distinción de que le han hecho objeto sus compañeros de Consistorio, costeados las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar con que fue agraciado por el Gobierno de Su Magestad.

El Alcalde nos dijo que había repartido el donativo entre varios pobres, y ha puesto a disposición de los señores concejales los habanos recibidos.

Del Alcalde de Barcelona señor Marqués de Alella ha recibido una comunicación el señor Forteza Piza, notificándole la próxima llegada de la agrupación coral catalana titulada «Escapurdull» y para el día 19 del que cursa la venida de otro grupo nombrado «Cofia La Camella».

De la Comisión organizadora de la «Exposición Internacional del Muelle y Decoraciones de Interiores» próxima a celebrarse en Barcelona, recibió el Alcalde señor Forteza varios ejemplares del artístico prospecto de aquel Certamen, conteniendo distintas fotografías de edificios de la Ciudad de los Condes, y una hermosa perspectiva de la proyectada Exposición Internacional de Industrias Eléctricas.

El Alcalde nos hizo entrega de uno de dichos prospectos ilustrados, que le agradecemos.

Niño arrollado por un carro

Anteayer ocurrió en el Km. 5 de la carretera de Inca la siguiente desgracia:

Iba en su carro guiado por un tío suyo, el niño Felipe Cíer Maíra da 4 años de edad, el que con uno de los movimientos del vehículo, se cayó del mismo, con tan mala suerte que una de las ruedas le pasó por encima de la pierna izquierda fracturándose, produciéndose además algunas heridas y contusiones.

Recogido el muchacho se le practicó la cura convenientemente siendo su estado de pronóstico reservado.

La fiesta de Rosario Perpetuo

Con las solemnidades de todos los años se celebró ayer en la Iglesia del Convento de Santa Catalina de Sena la fiesta de la Asociación del Rosario Perpetuo.

El templo lucía sus mejores galas presentando el altar mayor y la capilla dedicada a la Virgen sorprendente efecto por sus adornos y espléndida iluminación.

Desde las primeras horas de la mañana se vio el templo concurrido de fieles y en particular en la solemne misa de comunión acercándose a recibir el Pan de los Angeles crecidísimo número de fieles.

Los oficios divinos fueron cantados por la Capilla coral de la Asociación, ocupando la Sagrada Cátedra, el elocuente orador sagrado reverendo P. Juan Bautista Recollons, S. J.

A las seis de la tarde se organizó la anunciada procesión.

Abría la marcha la sección de la Guardia Municipal montada y la Banda de Tambores del Ayuntamiento siguiendo una sección de niños que daban guardia de honor a la imagen de Santo Domingo.

A continuación seguía la banda Mallorquina y crecidísimo número de señoras y señoritas pertenecientes a la Asociación del Rosario Perpetuo ostentando el correspondiente distintivo.

Figuraba también en la procesión un nutrido grupo de niñas con el traje de vírgenes, llevando artísticos enblemas adornados con flores multicolor presentando bonito conjunto.

Seguía el hermoso estandarte de la Asociación y la banda Municipal tras de la cual iba la sección de nombres, el clero parroquial y la imagen de la Virgen del Rosario Perpetuo, en cuyo honor se celebraba el acto, a la que daban guardia de honor distinguidas damas de la Junta Directiva la sección de gastadores de la Banda del Regimiento de Palma.

Actuaba de Preste el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Decán de la Santa Iglesia Catedral Basiliense acompañándole en calidad de Diácono el M. I. don Antonio Caparó, Arcipreste, de Subdiácono el reverendo don Enrique Lázcano, beneficiado del Concordato y Asistente el reverendo señor Real, también del Concordato.

Se formó una presidencia con el reverendo Cura Económico de San Miguel con dos reverendos PP. Dominicos.

La presidencia de la procesión la ocupaban el Gobernador civil de la provincia señor San Martín, que llevaba a su derecha al Coronel de Infantería Sr. Laportilla, en representación del Capitán General y de Caballería señor Pou en representación del General Gobernador, a su izquierda al Teniente de Al-

Primer aniversario DEL FALLECIMIENTO DE

Doña Isabel Oliver

Vdr. de Amengual

R. I. P.

Todas las misas que se dirán mañana miércoles, de 7 y media a doce inclusive en la capilla del Santo Cristo de la iglesia parroquial de Santa Eulalia serán en sufragio de su alma.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las seis. CINE SELECTO. Gran éxito del 2.º episodio de LOS VIAJES DEL PRINCEPE GALES A LA INDIA. Exito creciente de la 3.ª jornada de la interesante serie

Mi última aventura

creación de la malograda Susana Grandais. Y la cómica La bomba hidráulica.

Jueves: 2.ª jornada de LA HUERFANITA y CAZA DE MARIDOS por la genial Viola ana.

Estrellas que paró Prat y otro de Estrades que fué a Kick.

Avance catalán con fuerte chut, que paró Bestard con un puño.

Los delanteros alfonosinos que produjeron el chut aunque sin resultados positivos siguieron desgraciados; hasta que consiguieron el primer goal, de resultados de una pelota chutada por (G) Estrellas que Prat paró para tirar a corner y que sacado éste por Cerdá, fué estupidamente aprovechado por Estrades, que hallándose desmarcado, con la cabeza marcó el primer goal de la tarde, que fué tan reñido como esparado. (Ovación a los alfonosinos).

Más duró poco la ventaja alfonosina, en menos tiempo que el necesario para reseñarlo, incurrió el «Alfonso XIII» en «penalty» que se convirtió en goal por el «Sanfeliuense» quedando empatados los equipos. «Córner» contra «Alfonso XIII», «Córner» contra «Sanfeliuense».

Saque de castigo en la línea de defensas contra «Sanfeliuense», sin resultado para el «Alfonso XIII».

Dos buenos chuts de Socías que paró Prat.

Desde este instante dominó hasta el final el «Alfonso XIII».

Seguidamente el delantero alfonosino Moranta, que trabajó mucho toda la tarde, de un precioso chut, tirado a distancia, logró el segundo goal para el «Alfonso XIII», goal que le dió la victoria sobre el «Sanfeliuense».

FOOT-BALL

«Alfonso XIII», 2. «Sanfeliuense», 1

El pasado domingo a las cinco en el campo de «Buenos Aires», ante un público numeroso, celebraron el segundo encuentro los equipos «Alfonso XIII» y «Sanfeliuense».

Por el «Sanfeliuense» se alinearon los mismos equipiers que jugaron el sábado.

El «Alfonso» alineó a: Bestard, (A) Tomás, Verd, Castañer, (J) Estrellas, (F) Tomás, Estrades, (G) Estrellas, Socías, Moranta, Cerdá.

Actuó de árbitro don Joaquín Llugar.

Jugadas que anotamos: Sacó el «Alfonso XIII» perdiendo la pelota, llegando los catalanes a los dominios de Bestard; tirándose el primer «córner» contra los azulgrana.

«Offside» del «Sanfeliuense».

Siguió un juego muy animado por ambos bandos, siendo aplaudidos los jugadores.

«Córner» contra «Sanfeliuense».

El defensa alfonosino Antonio Tomás fué aplaudido en varios despejes.

«Córner» contra «Alfonso XIII».

Continuó un juego vistoso, esforzándose los equipiers para alcanzar el deseado goal.

«Offside» del «Sanfeliuense».

Chut de un delantero catalán con las manos, que fué recibido a silbidos.

Avance alfonosino con lluvia de chuts que paró muy bien Prat. (Ovación al portero y a los delanteros).

Otro del «Sanfeliuense» con chut sin resultado, siendo ovacionado el portero alfonosino Bestard.

«Córner» contra «Sanfeliuense».

«Offside» del «Sanfeliuense».

Con muy poco intervalo se tiraron tres «córners» contra «Sanfeliuense», terminando la primera parte, sin haber podido ninguno de los equipos apuntarse goal.

Durante este primer intervalo, fué marcadísimo el dominio alfonosino; más su línea delantera anduvo constantemente desgraciada chutando.

Lo mejor de esta parte, fueron las paradas efectuadas por los porteros del «Sanfeliuense» Prat y del «Alfonso XIII» Bestard, que constantemente se ganaron ovaciones.

A poco de empezada la segunda parte, se notó que el partido seguiría movido por cuanto, no era deseo de los equipiers quedar empatados a cero.

Jugadas que anotamos: «Córner» contra «Alfonso XIII», despejando (P) Tomás.

«Córner» contra el «Sanfeliuense».

Dos buenos chuts, uno de (G)

se presentaron con algún retraso, dándoseles la salida a las 7.37.

Formaron el Jurado el tesoro del Veloz don Juan Juan, los industriales don Antonio y don Pedro Juan Darder, el ex-campeón ciclista don Gabriel Oliver y nuestro redactor deportivo señor Ferrer y Oliver.

De Juez de virage actuó el motorista don Miguel Serra; y de jueces volantes en automóvil el industrial don Antonio Bibiloni y don Antonio Ripoll.

El número de corredores era de unos veinte, que partieron en compacto pelotón, por la carretera de Inca, pasando así el caserío de los Hostales y Can Capas.

Pronto vinieron los despedes y Juan Juan de Marratxí, quedó en cabeza. Le seguían Lladrés, del Coll d'En Rebassa; Frau, de la Indioteria; Canals, de Santa María; y Ribas del Coll d'En Rebassa.

A tren duro pasaron por el Pont d'Inca, llegando más tarde a Santa María, en cuyo pueblo había una prima de 5 pesetas ofrecida por el farmacéutico señor Nigorra. Juan Juan que se había destacado francamente, ganó esta prima.

La meta de virage estaba situada en el Km. 49, más allá de Consell, dando la vuelta por este orden: Juan, Darder, Lladrés, Canals, Bibiloni, Frau, Ribas y Salvá.

Los demás habían quedado rezagados o se habían tenido que retirar a consecuencia de un monotonamiento por los mismos equipiers alfonosinos.

«Córner» contra el «Sanfeliuense».

Continuó animadísimo el dominio por parte del «Alfonso XIII».

Como última jugada anotamos, un brioso ataque de toda la línea ofensiva alfonosina, rematada por un fuerte chut de Moranta, que resultó desviado. (Ovación a ambos equipos).

Con el resultado apuntado de dos goals a favor del «Alfonso XIII», contra uno del «Sanfeliuense», resultado de un «penalty», terminó el encuentro.

El Europa C. M. vence al Palma F. C. por 3 a 0

Ayer domingo a las cuatro y media de la tarde tuvo lugar en el campo del Europa C. M. del Arrabal de Santa Catalina el encuentro de los primeros equipos Palma F. C. contra el Europa C. C. resultando vencedor este último por tres goals a cero, hechos, por Juan Ferrer el primero y los otros dos por Adolfo Rodríguez, distinguiéronse en el Europa. Seguí, defensa y capitán de dicho equipo, Albertí seleccionado del Europa, Rodríguez y Ribas, y en el Palma, Rosselló (a) Serolat, Valls (a) Titi y Ribas (a) Rasque, estos jugadores de la Metálgica y seleccionados del Palma, el partido resultó muy equilibrado, actuando de árbitro Ramón Bonnin.

CICLISMO

El «Veloz Sport Balear» celebró el domingo último sus anunciadas «carreras» de carretera que se vieron muy animadas y que demostraron una vez más que nuestros jóvenes tienen practicar tan hermoso deporte.

La hora anunciada para la salida eran las siete de la mañana pero los corredores como siempre

FEBROXIL CERA

(Antiséptico bactericida)

Es la receta de todos los médicos al diagnosticar o tan solo sospechar una FIEBRE TIFOIDEA ó cual quier FIEBRE INFECCIOSA GASTRO INTESTINAL. VENTA FARMACIAS - Laboratorio Vico BARCELONA

LA SEÑORITA

El na Enseñat y Lázaro

Falleció en el día de ayer en la paz del Señor

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. S. D.

Sus desearios padres don Víctor Enseñat, comandante de Artillería y doña María Lázaro, abuela materna (ausente) y demás familia, suplican a sus amigos se sirvan asistir al rosario, que se rezará hoy a las tres y media de la tarde en la parroquia de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver; y al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la misma iglesia el próximo miércoles a las once de su mañana.

No se recibe en la casa mortuoria y el duelo se despide en la iglesia.

OBRAS NUEVAS

LEONOR DE SERRACLARA

Drama original de José M. Tous Maroto

PRECIO: DOS PESETAS

En la librería de AMENGUAL Y MUNTANER.

Restaurant CA'S MAHONÉS

ESCOGIDA CARTA

CONFORTABLES HABITACIONES PLAZA MAYOR

Alternando con algunas marchas a pie, pues tiene el proyecto de fomentar también el pedestrista.

BOXEO

Se encuentra en esta el boxeador de peso ligero Juan Coll, el cual ha venido con el deseo de lanzar un reto a los profesionales o aficionados mallorquines de este deporte; teniendo por objeto disputarse el campeonato regional de Baleares.

Juan Coll es mallorquín y tiene unos diez y nueve años, habiendo boxeado en Madrid, Barcelona y Valencia.

En la Federación Obrera Católica

Una conferencia

Anteayer a las 8 de la noche en el local social de la Federación Obrera Católica, dió la anunciada conferencia el Rdo. Padre Recolons, S. J.

El salón de actos estaba totalmente ocupado, tomando asiento en el escenario algunos miembros de la Junta y el conferenciante.

El Presidente de la Federación don Guillermo Torres hizo la presentación del P. Recolons, ensalzando la misión que viene realizando entre los obreros católicos.

Seguidamente dió comienzo el P. Recolons a su conferencia, diciendo que descartando el encomio tenía una gran complacencia en dirigir la palabra a los presentes, que no era la primera vez.

Que en Barcelona, Valencia y otras poblaciones, los obreros llevados de su buena voluntad le habían acogido con grandes satisfacciones y muy honrado él, les había estrechado la mano.

Los obreros con su exiguo jornal están al borde de la inmorandad y del peligro. Cuesta mucho levantar el espíritu desmorralizado y sus principios religiosos de la clase obrera, entregada al vicio y a la lectura de la prensa anárquica.

No hay espontaneidad en el amo, al conocer las necesidades del obrero, siendo doloroso para la Sociedad el egoísmo que existe, citando el caso de un fabricante con un capital de 37.000.000 de pesetas que al pedirle 5 céntimos, se negó a concederlos.

Afirma el P. Recolons que no hay clases infimas en la Sociedad, citando el ejemplo de que uno de los Santos Patronos de Madrid es San Francisco de Borja Duque de Gandía que perteneció a la alta nobleza y otro es San Isidro que fué un labrador, y tanto vale el labrador como el Grande de España.

Los Sindicatos católicos deben procurar que el obrero sea honrado y cumpla bien. Llegándose a decir que era cosa baja el trabajar, cuando es precisamente la Ley de Dios; pues venimos al mundo para trabajar incluso los ricos.

No solo son obreros los que calzan alpargatas, hay también obreros de la inteligencia como son los Ingenieros, Arquitectos y otros, cuyos trabajos arrancan más sudores que el trabajo material.

Dice que en cierta ocasión le animó el propósito de patrocinara la idea de que se redujeran las horas del trabajo al obrero para que pudiera tener tiempo de instruirse, y cándido, el intento fué vano, pues en vez de instruirse iban los

herida contusa en la oreja izquierda por caída, jugando, sutura.

Juan Guiscafré, 31 años, Monserrat 22. Extracción de un cuerpo extraño del dedo.

Silvestre Ginard, 18 años, Camillos. Contusión general, con rozaduras en el brazo y pierna derecha por caída en bicicleta.

Juan Escanellas, 53 años, Aragón, 37. Heridas contusas en la mano izquierda, mordido por un caballo.

Jaime Ferrá, 42 años, Industria, 46. Herida contusa en la cabeza, trabajando.

Sebastián Roig, 4 años, Plaza de Eusebio Estada. Erosiones en la pierna izquierda y contusiones en la frente, atropellado por un automóvil en la vía pública.

Arnaldo Ferrer, 1 año, Alejandro Rosselló, 13. Herida contusa en el labio superior, por caída en una escalera jugando, sutura.

Antonio Torres, 23 años, Molinos 604. Herida incisa en el dedo índice derecho, con una caña de pescar.

Elección de Senadores

El domingo último a las 10 de la mañana, conforme previene la Ley, se constituyó en el Salón de actos de la Diputación provincial la Mesa de la Junta electoral para proceder a la elección de Senadores por Baleares.

Ocupó la presidencia don Jaime Mora, Presidente de la Diputación, en unión de los señores Calafell, Enseñat, Lladó y Crespi, Secretarios escrutadores.

Se procedió acto seguido a la elección de Senadores, votando los Compromisarios y Diputados presentes en número de 10.

Practicada la votación y escrutado resultaron elegidos por unanimidad los Excmos. señores don Ramiro Alonso Castriño y Bayón, Marqués de Casa Pizarro; don Antonio Pou Reus y don Luis Pascual Bauzá.

Y se dió por terminado el acto.

Diputados y compromisarios liberales fueron obsequiados por los nuevos Senadores, con un banquete, que se celebró en el «Hotel Mediterráneo».

El nuevo Senador señor Marqués de Casa-Pizarro, es esperado en Palma. Viene para saludar a los primates del partido liberal y agradecer su elección.

De Sociedad

Anteayer salieron para Barcelona en el vapor Rey Jaime I, el notario don Guillermo Alover, el Hermano Teófilo y don Ramón Balet.

E el vapor Reina Victoria regresaron ayer de Barcelona, el director de la Escuela Normal de Maestros señor Saiz, el director del Instituto don Sebastián Font, el médico don Egnasio Losada, el catedrático del Instituto don Luis Ferral, la directora de la Normal de Maestras doña Mercedes Usúa y don Alfredo Llompart.

Se halla completamente restablecido de la enfermedad de la aquejaba, el Presidente de la Real Academia de Cirujía don Onofre Juaneda.

Se halla enferma de algún estado la distinguida señora doña Susana Mauruvida de Vicens.

Hacemos votos para el pronto restablecimiento de la enferma.

Anoche salió para Barcelona, en el vapor Reina Victoria, el Rdo. P. Juan Bta. Recolons.

También embarcaron en dicho buque don Juan Salom, don Lorenzo Enseñat, don Pedro Peris, don Agustín Roca, don Santiago Picornell, don J. Vidal y don Antonio Fortuny y familia.

Se ha pcesionado del cargo de Administrador de esta Prisión Provincial, don Arnés de M. García, que desempeña el cargo de Subdirector en la Cárcel celular de Barcelona.

Anteayer fué visitada la joven y distinguida esposa del médico don José Mir y Mir.

Hacemos votos por su restablecimiento.

Después de breve enfermedad falleció ayer tarde a la tierna edad de once años, la distinguida señorita Elena Enseñat y Lázaro.

Su muerte ha causado verdadera sorpresa y hondo sentimiento.

Hacia pocos días sufrió una delicada operación, y cuando parecía que iba a recobrar la salud perdida, una complicación la ha arrebatado en pocas horas del cariño de los suyos.

La finada por su bondadoso carácter, alegre y cariñoso tenía conquistada la estimación de cuantos la trataban.

D. E. P.

Reciba su aflijido padre el Comandante de Artillería don Víctor Enseñat, en el Comandante don José y el Catedrático del Instituto y estimado colaborador

nuestro don Juan L. Esterlich, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha sido designado invitado por el Comité Ejecutivo de la Exposición Internacional del mueble y decoración de interiores que debe inaugurarse el próximo día 19 en Barcelona, para dar una de las conferencias de la serie que se está organizando, con objeto de completar la finalidad artística de aquella, nuestro amigo y colaborador el pintor don Vicente Forié, invitación que no ha podido aceptar ésta, dado el poco tiempo que le había hasta el día 17 de Junio que se le debía señalar.

Ayuntamiento

Sesión de ayer

A las seis de la tarde de ayer se reunió el Ayuntamiento de esta Ciudad en sesión ordinaria y en sesión convocatoria, bajo la presidencia del Alcalde-Presidente don Guillermo Forteza Piña, y con asistencia de los concejales señores Muntaner, Font y Monteros, Quintana, Barceló y Caymari, Solá, Obrador, Ramis Mut, Simó, Barrera, Comas, Llabrés, Roca Waring, Carbonell, Moragues, Barceló y Mir, Planas Rosselló, Buades, Villanueva, Coll, Oliver y Roca, Salom, Ramis de Ayreflor, Fons, Alorda, Jaume, Mas, Riutort Martínez, Calafell, Aguiló, Juliá, Barceló y Rosselló, Planas Garau y Ferretjans.

En la tribuna pública escasa concurrencia.

Se dió cuenta de una Real Orden concediendo la creación provisional de una Escuela Graduada en el barrio de Son Sardina.

El señor Obrador se congrató de haberse podido conseguir esta mejora enareciendo la mayor urgencia para su constitución, y proponiendo se dieran las gracias en la forma que se acostumbra al general Weyler, que se ha interesado en dicho asunto.

El señor Quintana se adhirió a las manifestaciones del señor Obrador.

Se reprodujo el asunto del nombramiento de nuevo recaudador de cédulas personales que quedó sobre la mesa, y se abrió amplio debate.

El señor Barceló y Mir recordó que se había propuesto que fuese concedida por concurso dicha recaudación, y por ello, dijo, se han presentado ya varias solicitudes, por lo que pedía que se viera de estudiar el asunto debidamente por el Consistorio, solicitando que quede ocho días sobre la mesa.

El señor Solá se lamentó que se tratara ahora este asunto en esta forma, extrañándose de que se hubiera ya presentado tantos concursantes, sin previa apertura del concurso, haciendo un cálido elogio del recaudador propuesto señor Gazá, y sospechando, dijo, que se haga uso de este nombramiento como arma política, según le pareciera, sosteniendo el dictamen presentado, o sea que sea nombrado el señor Gazá.

El señor Muntaner rectificó unos conceptos vertidos por el señor Solá, diciendo que la Comisión de Hacienda no hizo más que dictaminar, según le incumbió, en el asunto que se debatía, y añadió que quedaba siempre a salvo la honorabilidad del propuesto recaudador señor Gazá, a quien sostuvo que no se le destituya, por no considerarlo como empleado del Ayuntamiento.

Rectificaron y hablaron largamente varios concejales.

El señor Roca Waring propuso que se dejara al arbitrio de la Alcaldía la designación de una persona para la recaudación interna, que se vea de abrir un concurso para la expresada recaudación, y que se proceda a resolver dicho concurso a la mayor brevedad posible.

El señor Juliá pidió que quedara el asunto sobre la mesa, por no estar conforme con las determinaciones propuestas.

El señor Barceló y Caymari se adhirió a lo dicho sobre este asunto por el señor Juliá, lo mismo que el señor Villalonga.

Después de larga discusión sin poder llegar a un acuerdo los señores concejales, por fin iba a acordarse un concurso, y que por la Comisión de Hacienda se formen las bases oportunas para el mismo, y se forme el dictamen, que luego estudiará el Ayuntamiento y aprobará en definitiva.

Los señores Barceló y Caymari, Moragues, Juliá y Solá, quisieron salvar su voto.

El señor Juliá pidió que se votara antes su proposición para que quedara sobre la mesa dicho asunto, siendo rechazada por 21 votos contra 11.

A continuación se votó si debía abrirse el citado concurso quedando aprobada la apertura del mismo, voto estaba indicado antes, por 26 votos contra 3.

Y se dió por terminado el debate, que fué muy laborioso, entrando luego en el salón el señor Ferretjans, que había permanecido

fuera del mismo durante la discusión.

Se presentó un dictamen contenido el proyecto y presupuesto para la construcción del adosado de las calles de la Marina (Avenida de Antonio Maura), Plaza de la Libertad, Constitución y Unión hasta el Mercado.

El señor Barceló y Mir dijo que era conveniente que se estudie dicho dictamen, por su importancia, proponiendo que pase a la Comisión respectiva.

El señor Comas defendió dicho dictamen, haciendo resaltar la necesidad de arreglar el piso de todas las calles.

El señor Carbonell dijo que en vista de las continuadas quejas respecto del estado de las calles de esta población se había formado este oportuno proyecto, que llamó parcial, apoyándolo pero abogó para que se estudie debidamente.

El señor Quintana apoyó también dicho dictamen, señalando las razones que habían prevalecido en el seno de la Comisión, sin perjuicio de que se amplíen luego dichas obras de afirmado.

Después de intervenir los señores Muntaner, Alcalde-Presidente, Font y Monteros, Barceló y Caymari, Carbonell, Planas Rosselló y Fons, quedó el dictamen sobre la mesa para su mejor estudio.

Quedó aprobada una gratificación al Cirujano de la Casa de Socorro don Santa Catalina.

Se aprobó la rendición de cuentas finales del año 1921-23, presentada por el recaudador don Jaime Ignacio Salom.

Se dió cuenta de un dictamen para la confección de los trajes de verano para los porteros y botones, quedando aprobado, después de algunas advertencias.

Se presentó otro dictamen para la confección de trajes de verano para los guardias urbanos, proponiendo que el pago sea a cargo del presupuesto del Ayuntamiento, dado el exiguo sueldo de que disfrutaban los expresados guardias, ya que solo asciende a un total de unas 2.600 pesetas.

Después de intervenir algunos señores concejales, quedó ocho días sobre la mesa.

Se presentó un dictamen para expedición de licencias para establecer carruajes de alquiler, y el señor Alorda pidió que quedara sobre la mesa, quedando así acordado.

Se dió cuenta de un dictamen contenido las condiciones de la subasta de las aguas de la fuente de la Villa, procedentes de la operación denominada «S'Escuro».

El señor Ramis de Ayreflor se opuso al dictamen, en lo referente a que se señalaba un domingo para las operaciones que se indican.

Después de intervenir algunos señores concejales, quedó aprobado el dictamen.

Fue presentado un dictamen en contra de la rectificación de la alineación de la Avenida de Alejandro Rosselló, quedando sobre la mesa, a petición del señor Obrador, y con el voto en contra del señor Juliá.

Quedó también sobre la mesa un dictamen referente a la urbanización de una parte de la calle 31 Diciembre, del Ensanche de esta Ciudad.

Se dió cuenta de un informe referente a la actuación de la Comisión Municipal de Casas Baratas.

El señor Jaume manifestó que por el interés que entraña este asunto, y antes de que se diera fin a la lectura del informe, proponía que quedara sobre la mesa, para que los señores concejales pudieran enterarse de todo lo actuado con más elementos de juicio.

El señor Ferretjans se opuso a lo propuesto por el señor Jaume, diciendo que se viera de seguir el camino más conveniente para resolver de una vez tan importante problema de la vivienda, abogando porque se terminara la lectura de todo lo actuado por la citada Comisión.

El señor Juliá recordó al terminar la lectura, que la traída de dicho informe obedecía a sus anteriores indicaciones, añadiendo que por el contenido de dicho documento se veía que toda la actuación de dicha Comisión era evidente, pero que resultaba puramente ofensiva, y que en concreto nada se había conseguido en beneficio de la solución del problema de la vivienda, pidiendo que se dió lectura a una proposición que hay presentada, prescindiendo, dijo, de todo apoyo oficial, que es nulo.

Los señores Jaume y Ramis de Ayreflor, lo mismo que el Alcalde-Presidente se mostraron partidarios del aprovechamiento de la ley de Casas Baratas, sin perjuicio de que se proceda a acometer cualquier otro proyecto que se crea oportuno para la inmediata solución del problema de la vivienda.

Se dió lectura a una proposición firmada por los señores Juliá, Ferretjans y Villalonga, proponiendo la adquisición de unos solares por cuenta del Ayuntamiento y que se proceda a acometer cualquier otro proyecto que se crea oportuno para la inmediata solución del problema de la vivienda.

El señor Muntaner señaló algu-

nos inconvenientes que se ofrecieran, de poner en práctica dicho proyecto.

Quedó acordada la formación de una Comisión para estudiar lo que proceda.

Se presentó una proposición para que se satisfaga a los obreros municipales la jornada del día 19 de Mayo, quedando aprobada.

Se dió lectura a una atenta carta del nuevo Senador don Antonio Pou y Reus, ofreciendo sus servicios para cuanto sea necesario, recordando que fué en la Casa Ayuntamiento donde empezó su vida pública.

El señor Juliá propuso que aprovechando dicha oferta, fuesen encargados al señor Pou cuantos asuntos y acuerdos interesan a esta población y pueda interesarse en las altas esferas.

El Alcalde-Presidente dió cuenta de que habiendo el Archivero municipal don José M. Tous y Maroto editado y dedicado su obra teatral «El honor de Serraclara» al Excelentísimo Ayuntamiento, proponía fuesen adquiridos cien ejemplares de dicha obra, quedando así acordado por unanimidad.

Se procedió luego al sorteo reglamentario de los señores contribuyentes que han de formar parte como vocales de la Junta Municipal, resultando elegidos en la forma siguiente:

1.ª Sección: D. Bartolomé Amengual Dalmau, don Rafael Amorós Alcina, don José Amengual Alcina, don Joaquín Aguiló Martí, don Natal Mir Bauzá, don Pablo Mir Cladera y don Ignacio Miró Forteza, efectivos.

Suplentes: don Matías Albertí Moll, don Juan Marge Morro, don Gabriel Medinas Pastor, don Juan Casas Moragues, don José Caminals Casals, don Bartolomé Castañer Deyá y don José Ferrer Palau.

2.ª Sección: Don Pedro J. Sagner Sans, don Francisco Salas Vich, don Pedro Sampol Bernat, don Juan Sans Cañellas, don Mateo Salvá Berga y don Baltasar Salvá Medinas, efectivos.

Suplentes: Don Guillermo Porcel Covas, don Sebastián Roca Enseñat, don José Sampol Rora, don Valentín Schembri Campos, don Pablo Servera Ballester y don Fausto Sbert Vidal.

3.ª Sección: Don Juan Aguiló Valentí, don Jaime Barceló Maimó, y don Fernando Barrio Gómez, efectivos.

Suplentes: Don Pablo Coll Miralles, don Miguel Serra Rubí y don Rafael Bosch Castell.

4.ª Sección: Don Damián Mulet Fiol y don Juan Canet Balaguer, efectivos.

Suplentes: Don Antonio Porcel Mas y don Francisco Mir Palmer.

5.ª Sección: Don Matías Salvá Monserrat y don Antonio Barceló Ramis, efectivos.

Suplentes: Don Jaime Verdura Moner y don Jaime Radó Mas.

6.ª Sección: Don Guillermo Mas Tauler y don Benigno Palos Fabregues, efectivos.

Suplentes: Don Ramón Cortés Aguiló y don Juan Fuster Segura.

7.ª Sección: Don Jacinto Nadal Vidal, don Juan Ramón Jorge y don Carlos Endols Colom, efectivos.

Suplentes: Don Sebastián Morant Pascual, D. Antonio Canet Bestard y don Pedro Caminals Roura.

8.ª Sección: Don Miguel Vallero Miró y don Martín Pascual, efectivos.

Suplentes: Don Francisco Valls Sanchez y don Miguel Frau Femenias.

9.ª Sección: Don Miguel Bonnin, efectivo.

Suplente: Don Miguel Calafat Pastor.

10.ª Sección: Don Lorenzo Riera Quetglas, efectivo.

Suplente: Don Sebastián Escalas Mateu.

11.ª Sección: Don Juan Moragues García y don Antonio Juan Terrasa, efectivos.

Suplentes: Don Antonio Forteza Aguiló y don Antonio Alfredo Llompart.

12.ª Sección: Don Antonio Valls Valleriolla y don Domingo Bennisar Sanchez, efectivos.

Suplentes: Don José Moragues Burguera y don Guillermo Sabater Palmer.

13.ª Sección: Don Francisco Salas Albertí, efectivo.

Suplente: Don Antonio García Deyá.

14.ª Sección: Don Miguel Mas Fleixas, don Tomás Ignacio Rejas y don Miguel Busquets Escalas, efectivos.

Suplentes: Don Juan Frau Pons, don Guillermo Llobera Ramis y don Miguel Comas Ribas.

Y se levantó la sesión, siendo las nueve de la noche.

Cultos

PARA HOY

Jubiléo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri de la Madre del Divino Amor. Exposición a las seis, a las nueve Misa mayor. Por la tarde a las siete se practicará la devoción del mes de Mayo. Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones

El ejercicio de los Trece Martes de San Antonio de Padua se practicará en las iglesias siguientes: En San Jaime durante la misa de ocho. En los Capuchinos también durante la misa de ocho. En la Merced, a las siete y media durante una misa.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Asunción, en la Catedral Basílica.

Santoral

San Isidro Labrador, San Juan Bautista de la Salle, fdr.

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Magdalena, en honor de Nuestra Señora de la Misericordia en acción de gracias por beneficios recibidos y en sufragio de varios difuntos. Exposición a las seis y media, a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde a las siete, Rosario, meditación, Coronita de las doce entrelas y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Carmen, en Santa Teresa.

Santoral

San Ubaldo, ob. y San Torcuato, ob. y mr.

¡No más Maless de Pies!



¡No más tobillos hinchados!

Si tiene usted los pies y los tobillos hinchados, doloridos por la fatiga o la presión del calzado; si usted sufre atrozmiento de callos o endurecimientos que le dan la sensación del fuego en los pies, nada más eficaz que un baño saltrado de pies para deshincar y aliviar sus pobres pies torturados. Basta con disolver un puñado de Saltratatos Rodell en un recipiente con agua caliente y bañarse los pies durante unos diez minutos en esta agua transformada en medicinal y ligeramente oxigenada. Los Saltratatos Rodell hacen desaparecer con rapidez todo hinchazón, toda sensación de dolor y su acción aséptica combate, evitando al propio tiempo la quemazón y demás efectos desagradables del sudor abundante. Además, un baño de pies, preparado en esta forma ablanda los callos, juanetes y demás callosidades dolorosas, de tal modo, que pueden arrancarse con facilidad sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Este sencillo tratamiento, cuyo gasto es insignificante le devolverá la dicha de poseer unos pies perfectamente sanos, de manera que ya no se quejará a la menor fatiga de males de pies ni de tobillos hinchados y dolorosamente deformados; el calzado más estrecho le parecerá tan cómodo como si fuese usado.

NOTA: Deben considerarse falsificados los paquetes que no estén envueltos en papel color amarillo y no lleven la firma del preparador Dr. Vinas.

EN TODAS LAS FARMACIAS **SALTRATOS RODELL** RECHAZA V LAS IMITACIONES

Formas y Tacódes

PARA CALZADO

Recuerde de maso 1-1 Carrell las par transporte 1-1 Poliza de maidera Novoras

DEPOSITO

Sucesores de Ros, Riera y O. S. en C. Plaza de la Cuarenta 13 y 18. Teléfont. 84

MADRES

¡Queréis criar robustos vuestros hijos? Tomad

:-: Lactosecretina :-:

De venta en todas las farmacias.

TRASPASO

O vendio comercio recién instalado, por tener que ausentarme. Razón: «CASA ANUNCIADORA».

Teatros

PRINCIPAL

El tercer episodio de «Mi última aventura» por la malograda Susana Grandais, estrenado ayer encierra fuerte interés.

También fué muy celebrada la segunda etapa del «Viaje del Principe de Gales a la India». Puede

TELEGRAMAS



Política

Madrid 12 a las 22

«La Epoca» y un documento publicado por «El Sol» sobre la aplicación del artículo 29. Indalecio Prieto.

El diario conservador «La Epoca» recogiendo lo que dice un documento publicado por el periódico «El Sol» acerca de la aplicación del artículo 29, saliendo proclamado el señor Prieto (don Indalecio) por la circunscripción de Bilbao, dice ello produjo al país una impresión muy desagradable, porque en aquellos entones se intentaba procesarle, por injurias al Rey.

Se lamenta de que no hubiera en Bilbao fuerza monárquica que lo impidiera, contrariando con un acto como el del señor Salvaterra en Alicante, que impide el citado artículo 29 a tres monárquicos contra los cuales no había lucha posible dando poderes a los republicanos para que obligaran a celebrar la elección.

Disgustos entre políticos. Visita al gobernador. Actitud tumultuosa. Protestas contra la actuación del gobierno.

Sevilla.—Esta mañana conferenciaron con el gobernador los primeros del partido alibista.

Los periodistas que esperaban en un despacho inmediato al del gobernador oyeron voces.

Parece que la entrevista degeneró en tumulto.

Poco después salió del despacho del Gobernador el diputado señor Charlo, dando un fuerte portazo, y diciendo:—¡Esto es una vergüenza; aquí no se puede vivir!...

El gobernador, aparentando tranquilidad, nos dijo que habiendo conferenciado ampliamente con los elementos alibistas, puede que triunfe, o en otro caso se presentará otro candidato que sea grato al Gobierno.

En caso contrario, declina toda responsabilidad sobre lo que ocurra entre los elementos alibistas.

Respecto de la candidatura del republicano señor Gomez Chais, el gobernador dice que es posible su triunfo.

Madrid 12 a las 24

La modificación del Senado

El jefe del Gobierno hizo hoy una manifestación muy interesante a los periodistas, acerca de la próxima elección de senadores.

—Como ven ustedes, ya casi estamos en plena lucha senatorial—comenzó diciendo.

Y luego añadió:

—Por cierto que estoy muy preocupado, pues yo he hecho, y aquí, sobre la mesa la tengo, una nota estadística de los senadores que forman y formarán la alta Cámara, y el resultado es desfavorable para nosotros, que tendremos déficit en nosotros, que tendremos déficit de representantes.

Ese déficit es de 158-60 senadores.

Hemos hecho antes, como dije, el recuento, y resulta que entre los senadores por derecho propio solo hay ochosenadores liberales, los demás son conservadores o afines, y un solo carlista: el duque de Solerino.

En los senadores vitalicios también hay una diferencia extraordinaria, aunque no tanto como en los senadores por derecho propio.

Es preciso, por tanto que en las elecciones de mañana tengamos un gran triunfo, sacando una gran mayoría en los 158 puestos que mañana serán computados.

Claro es que cada la organización política en las provincias, se nos puede hacer imposible y es lógico que apesar de todo estemos en minoría.

—Entonces habrá que ir a la supresión de las senadurías vitalicias—observó un periodista.

—Ya saben ustedes que es un punto de nuestro programa la reforma de la parte permanente del Senado. Yo pienso llevar a las Cortes el correspondiente proyecto de reforma de la alta Cámara, porque no hay razón alguna de que pueda tener asiento en el Senado una persona, por el sólo hecho de tener dinero y ser grande de España, y que, en cambio, no puedan ir otros que representen importantes intereses nacionales.

Yo pretendo que vayan a las Cortes representaciones de las Cá-

maras Agrícolas, Económicas y hasta sociedades obreras.

Las fiestas de Valencia

Madrid 12 a las 22

El Rey en un campamento. Visita a un Cuartel

Valencia.—Al salir de los toros el Rey con todo su séquito se marcharon en tren especial a Paterna, donde revistó las tropas de la guarnición de Valencia, que se hallaban congregadas en aquel Campamento.

Después visitó el Cuartel nuevo de Artillería, recorriendo todas sus dependencias.

La oficialidad le obsequió con un «lunch».

La Reina y los estudiantes

Al llegar doña Victoria Eugenia a Capitanía General para cambiar de traje, recibió a una nutrida comisión de estudiantes de la Universidad y del Instituto, entre los cuales se hallan las señoritas Amalia Mora y Carmen Catalá, que le ofrecieron una brazada de rosas y claveles, como homenaje de la clase estudiantil.

El joven Eduardo Pardo pronunció un breve discurso.

La Reina agradeció mucho el delicado obsequio y tuvo frases afectuosas para los escolares.

En la Asociación de Beneficencia domiciliaria

Alrededor de las cinco de la tarde, la Reina, vistiendo traje gris y sombrero del mismo color, llegó al local de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria. La acompañaban la Duquesa de San Carlos, los Marqueses de la Torre y de Bendaña y el Ministro Sr. Gasset.

La augusta señora fue recibida por las Juntas de Caballeros y de Señoras, presidida la primera por el Conde de Trigona y la segunda por la Marquesa de Malferit.

El selectísimo concurso ovacionó a la Soberana.

Ocupado el sitio de honor por la Reina sentáronse a sus lados el Cardenal Arzobispo señor Raig, el Conde de Trigona y el Ministro señor Gasset.

El chantre señor Ferrer leyó una salutación en nombre del benéfico organismo, elogiando las virtudes de la Reina, que son las mismas—dijo—que sirven de base al funcionamiento de la Asociación.

Una niña, en nombre de los que allí reciben instrucción y socorro, saludó a la Soberana.

Después el Conde de Trigona entregó a S. M. un pergamino con el título de Presidenta de honor.

La Reina visitó las dependencias de la Asociación y oró en la capilla, retirándose después en medio de una formidable ovación.

En el estudio de un pintor

Desde la Asociación de Beneficencia, fué la Reina a visitar el estudio del pintor don José Benlliure. A la entrada la esperaban los hermanos Mariano Bas y Juan Antonio Benlliure, a los cuales saludó con gran afecto.

En el estudio admiró infinidad de obras especialmente la titulada «La vuelta de la goberna de San Francisco».

Después recibió la Soberana a las hermanas de Benlliure, las cuales le ofrecieron un bellissimo cuadro, que reproduce el jardín de la casa del ilustre artista.

Los sindicatos femeninos

Terminada la visita al estudio de Benlliure, marchó la Reina a la casa social de los Sindicatos Femeninos.

La esperaban la Condesa de Montornés, los Obispos de Orihuela y de Mallorca y numerosas señoras que en su mayoría besaron la mano a la Soberana.

En el salón de actos, la obrera Carmen Benegas, leyó un discurso explicando el alcance de los Sindicatos Femeninos, y solicitando en nombre de veinte mil obreras de Valencia y diez mil de la provincia, la promulgación de una ley protectora de la mujer que trabaje a domicilio.

La Reina llamó la atención al señor Gasset sobre el asunto. Terminó el acto con un breve discurso de gracias de la niña Asunción Gayo.

La Reina recorrió después todas las dependencias, enterándose minuciosamente de la organización y funcionamiento de los Sindicatos Femeninos y admirando las labores que allí se confeccionan. Dijo la augusta dama que verdaderamente no hay manos como las de la mujer española para el bordado.

A la salida fué ovacionadísima.

Madrid 14 a las 18

La Reina pone brazales y medallas a las Enfermeras valencianas

Valencia.—Ayer a las seis y media de la tarde, la Reina estuvo en la Capitanía para poner los brazales y medallas a las señoras Enfermeras valencianas.

La acompañaban la Duquesa de San Carlos y el Marqués de Malferit

El Profesor Médico de las enfermeras doctor Cortés Pastor pronunció un breve discurso, elogiando a la Reina bella y caritativa.

Mostró su satisfacción por el reciente éxito de los Reyes de España en Bélgica proponiendo un homenaje nacional de gratitud a la Reina.

En nombre de la Cruz Roja, la Reina impuso diez y seis brazales y veintisiete medallas conversando con todos afectuosamente.

Al terminar el acto fué ovacionadísima.

El resultado de las elecciones

Madrid 14 a las 13'45

Resultado de la elección de Senadores

Oficialmente se sabe que el resultado de las elecciones de Senadores ha sido el siguiente:

105 adictos; 37 conservadores; 3 mauristas; 6 ciervistas; 3 republicanos; 6 regionalistas; 3 tradicionalistas; 2 de la «Liga Monárquica».

En Bilbao ha resultado elegido un Senador católico y además los correspondientes a los nueve Arzobispados.

No se han registrado incidentes.

Madrid 14 a las 17

Lista de senadores electos

En el Ministerio de la Gobernación se facilitó a la prensa la siguiente lista de senadores:

Alava.—Don Ricardo Echevarría, adicto; don Carlos Ajuria, independiente y don José González Echevarri, católico.

Albacete.—Don Fabián Flores y don Pío Suarez Inclán, adictos; y el Marqués de Grijalva, conservador.

Alicante.—Don Alvaro Valero y don Vicente Alvarez, adictos y don José Vialba, conservador.

Almería.—Don Juan Melgar y don Miguel Salvafir, adictos y don Augusto Galvez Canero, conservador.

Avila.—Don César Gimenez Arenas y don Pascual Amat, conservadores y don Cesáreo Nieto, adicto.

Badajoz.—Don Pedro Gallardo, don José Marqués y don Miguel Lopez, adictos.

Baleares.—Don Ramiro Alonso Castillo, don Antonio Pou y don Luis Pascual Bauzá, adictos.

Barcelona.—Don Agustín Riera, don Luis Durán Ventosa y don Ricardo Ramos, regionalistas y don José Estadella, republicano.

Burgos.—Don José Martínez Velore, adicto; don Rafael Bermejo y don Ramón Cuesta, conservadores.

Cáceres.—Don Juan Aznar, adicto; don Mariano Delgado, conservador y don Andrés Sanchez Rosa, adicto.

Cádiz.—Don Juan Gomez Aramburu y don Manuel Semprun, adictos y don Luis Gomez, conservador. (Estos datos no son definitivos).

Castellón.—Don Bernardo Gomez Igual, don Luis Rosilla y don Antonio Mompeón, adictos.

Ciudad Real.—Don Miguel Perez Molina y don Antonio Criado, adictos y don Emilio Gonzalez Llana, ciervista.

Córdoba.—Señor Marqués de Cabra y don Andrés Peralbo, adictos y don Florentino Sotomayor, conservador.

Coruña.—Don José Ozarez, don Joaquín Chapaprieta y el Marqués de Villanueva de Sagra, adictos.

Cuenca.—Don Fernando Muñoz,

conservador, don Dalmacio Izbarra y don José Lopez Codo, adictos.

Gerona.—Don Carlos Camps y don Luis Ferrer Vida, regionalistas y don Bartolomé Trias, tradicionalista.

Granada.—Don Francisco Almenro, adicto; don Eduardo Esteban, conservador y don Vicente Gimeno, reformista.

Gudalajara.—El Conde de Romanones, don José Ulierna y don Daniel Lopez, adictos.

Guipuzcoa.—Don Rafael Picavea, adicto; don José Eloseguí, maurista; don José Ampuero, tradicionalista.

Huelva.—Marqués de Mondejar, adicto; don José Gimenez Molina y don José Valero Hervás, conservadores.

Huesca.—Don José Almuzara, don Juan Urrutia, don Andrés Martínez, adictos.

Jaén.—Marqués de Hermida, adicto; don Manuel Tejana, conservador; don Ramón Melgares, adicto.

León.—Don Antonio Sullón, don Mariano Alonso, don Tomás Eloorrieta, adictos.

Lérida.—Don José Llarit, don José Angelet, don Eduardo Amós, adictos.

Logroño.—Don Victor Valla, don Santiago Vaquero, don Perfecto Jallón, adictos.

Lugo.—Don Alberto Pardo Belmonte, don Francisco Vazquez y don Mariano Martín Fernández, adictos.

Madrid.—Don Vicente Buendía, don Arturo Soria, Conde de Gaitanes, adictos y don Eduardo Jañez, conservador.

Málaga.—D. Manuel Egea, adicto, don Ricardo Buguete, independiente, don José Cazarena, conservador.

Murcia.—Don Diego Gonzalez Conde, don Juan Perera y don José Alvarez Arrauz, ciervistas.

Navarra.—Don Valentín Gayarre, adicto, el Conde de Radequo, jaimista y don José Gastón, adicto.

Madrid 11 a las 20

Continuación de la lista de Senadores

Oense.—Don Manuel Martín Salazar, y don Adolfo Posadas, adictos; don Benito Castro, conservador.

Oviedo.—Don Indalecio Luis Calderón, y don Ignacio Portilla, conservadores; Conde de Abasolo, adicto.

Pontevedra.—Marqués de Santa María, adicto; don Eladio Lema, conservador; don Fernando Weyler, adicto.

Salamanca.—Don Enrique Espeirabe y don Isidro Perez Oliva, adictos; don Fernando Sanchez, independiente.

Santander.—Don Luis Hoyo y el señor Eguiñor, adictos; señor Aznar, conservador.

Segovia.—Don Francisco Zorrilla, adicto; don Rufino Cano, conservador; don Fernando Gonzalez, adicto.

Sevilla.—Conde de Balnes, adicto; Marqués de Torrenueva, conservador; don Eduardo Sanchez Pijo, adicto.

Tarragona.—Don Joaquín Paya, adicto; don José Elías, conservador; don Juan Vich, republicano.

Teruel.—Don Justino Bernal, conservador; don Antonio Royo Villanova, adicto; don Francisco Ferranz, ciervista.

Toledo.—Conde de Romanones, don Arturo Taramona, adicto; Conde de Casal, conservador; don Juan Valdecabres, conservador.

Valladolid.—Don Enrique Gavilán, don Julio Guillín y don Manuel Nuñez, adictos.

Vizcaya.—Don Luis Salazar y don Manuel Lezama, de la «Liga Monárquica»; don Constantino Careaga, adicto.

Zamora.—D. Antonio Rodriguez, don Felipe Gonzalez y don Isidoro Rubio, adictos.

Zaragoza.—Don Luis Perez Cisne, conservador; don José Guillín Sol y don Sixto Celorrio, adictos.

Senadores por las Universidades

De Barcelona, don José Savarella, conservador; de Granada, don José Martos, adicto; de Madrid, don Luis Ortega Marejón, adicto; de Oviedo, don Fermín Canilla, adicto; de Sevilla, don Francisco Pagés, adicto; de Valencia, don Rafael Altamira, adicto; de Valladolid, don Felipe Clemente Diego, conservador; de Zaragoza, don Ricardo Royo Villanova, conservador; de Santiago,

don Miguel Gil Casares, independiente; de Salamanca, Conde de Romanones.

Senadores por las Reales Academias.

De la Academia Española, don Emilio Cotarell, maurista; de la Historia, Marqués de Laurencín, independiente; de Bellas Artes, don José Ferrero, adicto; de Ciencias, don Daniel Portaza, conservador; de Medicina, don Francisco Huertas, independiente.

Senadores por las Sociedades Económicas.

De Barcelona, don Juan Garriga, regionalista; de León, don Federico Echevarría, adicto; de Madrid, Vizconde de San Alberto, ciervista; de Sevilla, don José Monis Chais, republicano; de Valencia, don Elías Torén, maurista.

Senadores por los Arzobispados

De Burgos, el Obispo de Vitoria; de Granada, el Arzobispo de idem; de Sevilla, el Obispo de Badajoz; de Tarragona, el Obispo de Salceda; de Toledo, el Obispo de Sigüenza; de Valencia, el Obispo de Madrid; de Valladolid, el Obispo de Segovia; de Zaragoza, el Obispo de Jaca; de Santiago, el Obispo de Mondoñedo.

El Mensaje de la Corona

Madrid 12 a las 24

A primera hora de la noche visitó el señor Alcalá Zamora al presidente del Consejo de Ministros para entregarle el borrador del Mensaje de la Corona, de cuya redacción quedó encargado, como se sabe, en el último Consejo.

El ministro de la Guerra sólo ha ultimado la parte esencialmente política del documento.

La otra parte, o sea el índice del proyecto de ley de cada departamento, ha creído prudente dejarla al arbitrio del presidente para cada uno de los ministros.

Ya tiene en su poder algunas notas, como la del ministro de Marina, que entregó al señor García Prieto.

El documento es sobrio, pero de verdadera elevación y serenidad.

Comienza por aludir a las relaciones de orden exterior, puestas de relieve un el viaje del Rey a Bélgica, y se detiene principalmente al hablar de los lazos, cada día más estrechos, que nos unen con las Repúblicas americanas, de habla castellana.

Contiene, pues, una orientación cada vez más perceptible, hacia el nuevo continente, como expansión para nuestro espíritu.

Seguidamente el Mensaje se refiere a los tres grandes problemas actuales en España: Marruecos, situación de la Hacienda pública y responsabilidades.

Acerca del primero dice que el Gobierno sólo desea el Protectorado de Marruecos, para que los indígenas vivan su propia vida, sin excluir la sensación de fortaleza que toda nación protectora debe dar.

Reconoce la necesidad de concluir con el actual déficit, que no pone en peligro la economía nacional, sino la situación del Tesoro, y señala como causa que hay que evitar o atajar el despilfarro en Marruecos, la elevación insólita del funcionalismo y las ayudas metálicas a determinadas empresas sin compensación.

Trata seguidamente de las responsabilidades y dice que éstas deben estar en correspondencia con las sanciones.

Reconoce que la actuación de los tribunales militares es un estorbo para que la justicia civil, y asigna a las pasadas elecciones el carácter de imperativo categórico, para la exigencia de las responsabilidades políticas y administrativas.

A continuación trata de la reforma constitucional, que considera necesaria para que nos atemperemos a los tiempos modernos.

Hay una alusión velada al aplazamiento de la modificación del artículo 11.

Reconoce que todas las reformas deben realizarse por etapas y con acomodamiento a las circunstancias.

Seguidamente inserta el índice de proyectos de ley que, como hemos dicho, no están ultimados.

Noticias sueltas

Madrid 12 a las 22

El ministro del Trabajo recibe a varias comisiones

El ministro del Trabajo recibió la visita del General Marvá con una Comisión de obreros y patro-

nos que marchan a Italia para estudiar el tratado y las reglas de Seguro de Maternidad.

Le hablaron de las Cajas regionales y del Seguro obrero.

También recibió la visita del Presidente y Secretario del Instituto Comercial, conferenciando acerca de la organización del mismo, aprobando el Reglamento por el que se registró.

Este Instituto se reunirá en pleno el mes de Junio próximo.

Limpiando un pozo negro. Varios hombres asfixiados. Un muerto y enfermos graves. Socorros.

En la calle de Esteban Collantes número 6, un sujeto llamado Roque Pons, se hallaba limpiando un pozo negro de dicha casa, cuando al punto oyeron gritos del fondo del mismo, en demanda de socorro.

Acudieron inmediatamente varios vecinos para prestar el debido auxilio, ofreciéndose voluntario un joven llamado Simón Bartolomé, quien bajó al interior del citado pozo negro.

Como este no subiera, bajaron también luego dos hijos del primero, llamados Bonificación y Martín, quienes a poco de bajar encontraron al padre con síntomas graves de asfixia, como también los sentían ellos mismos.

En seguida se ha avisado al Cuartel de la Guardia Civil, de donde acudieron a prestar el debido auxilio a las víctimas, extrayendo al Roque ya cadáver y al Simó y a sus dos hijos con gravísimos síntomas de asfixia.

Han sido trasladados a la Casa de Socorro correspondiente, donde se les han prestado los auxilios convenientes.

Sobre el incidente entre el Coronel del Regimiento de Borbón y un sargento.

Málaga.—El incidente del que habló la prensa, se redujo a que el Coronel del Regimiento de Borbón publicó una orden del Cuerpo que fué mal interpretada y comentada por un sargento.

Enterado el Coronel le llamó a su despacho reprendiéndole severamente, é imponiéndole un pequeño arresto.

El sargento lo cumplió sin incidentes, siendo inexacto que se reunieran los compañeros para tomar acuerdos.

Accidente automovilista. Dos heridos graves.

En la Puerta del Príncipe, al regresar a Madrid, volcó el automóvil que conducía a don Teodoro Navacerrada acompañado de don José Estada, resultando gravemente herido el primero y el segundo con heridas de pronóstico reservado.

La campaña de Africa

Madrid 12 a las 24

Un moro ilustre padre de España.

Dice un diario: «Según informes fidedignos que he llegado a nosotros por conducto particular, único medio de salvar la rigurosiísima censura que se ejerce en Melilla, se encuentra en aquella plaza, pasada la situación difícil en que se encontraba en los alrededores de Marniza cuando Hamido, vencido casi por Abd el-Krim se puso de acuerdo con el cabecilla de Beniurriaguél, Abd el-Malek.

Es Abd el Malek un moro señorial y culto, hijo del Sultán del mismo nombre, ex coronel del ejército turco, educado a la europea y amigo de España.

Tiene un hijo en Tetuán, a quien no ve hace diez años.

La importancia que tiene esta noticia, de estar en territorio de nuestra soberanía el prestigioso moro estriba su enemistad con Francia, por quien está perseguido, y a la protección que debemos a quien, como él, nos es adicto.»

La repatriación de fuerzas de Africa.

Las noticias de la tarde confirman el criterio del Gobierno respecto a la repatriación de fuerzas de Marruecos.

En Melilla está para embarcar para la Península el 15 ligero de artillería.

En la zona occidental también están preparados para embarcar, con destino a la Península, contin-

gentes de tres batallones, que hacen un total de mil hombres, corehondientes éstos al reemplazo de 1920.

Quiere el ministro de la Guerra que en la repatriación se observe un criterio de equidad y de ahí que en la zona occidental se tenga en cuenta la antigüedad en filas al proceder a aquella, como se tendrá presente también en la otra mientras las necesidades del servicio no se opongan.

Noticias del Extranjero

Barcelona 12 a las 23

El cadáver de Voronski

Lausana.—El cadáver de Voronski ha sido embalsamado y será conducido a Moscú.

El Consejo Federal autoriza a la delegación soviética en Berlín, para venir a recoger en Suiza al cadáver.

La policía ha declarado que Voronski no tenía carácter oficial y habiendo tenido indicios de que se tramaba un complot contra los delegados bolcheviques que lo ofreció protección; pero rehusó decirlo que no creía en tales amenazas.

La delegación turca ha expresado a la policía el temor de ser víctima de un atentado por parte de los armenios.

Huelga teñinada

Essen.—Ha terminado la huelga proclamada por los sindicatos obreros como protesta contra las sentencias dictadas en la causa seguida a los directores de la fábrica Krupp.

Dicha huelga transcurrió sin incidentes y si bien es cierto que disminuyó la animación general, no es exacto, como se ha dicho que se hubiese suspendido el tránsito por las calles.

Noticias de Barcelona

Barcelona 12 a las 23.

Atraco a un cobrador y robo de 2.500 pesetas.

Esta tarde en la calle de la Industria, dos sujetos apuntando sus pistolas han atracado al cobrador de una fábrica de curtidos cercana, habiéndole robado 2.500 pesetas.

Los atacadores desaparecieron. Sobre rebaja de los derechos de desembarque. Rumores de la vándida de la Reina.

En la Atracción

GRAN CAFE COMERCIO

SAN MIGUEL, 1, (ESQUINA PLAZA MAYOR)

Unica casa en Palma acreditada por su especialidad en el café

Obsequio desinteresado al público todos los días de una a cuatro

RON ORO a 15 cts. copa



REMEDIO MILAGROSO

NINGUN REMEDIO conocido hasta hoy ha obtenido tantas curas en España ni en el Extranjero como el MARAVILLOSO

DEPURATIVO RUBIO

Herpes, eczemas, rojezas, picoras, humores fríos, escrófula, forúnculos, manchas de la piel, orzuelos, mal de ojos, granos de toda clase, erupciones, llagas, varices (llagas en las piernas), fistulas, hemorroides, arteriosclerosis, vicios de la sangre, dolores reumáticos y nerviosos, gota, sífilis, etc., etc.

Purifica y regenera la sangre
Un solo frasco basta para convencerse

POMADA RUBIO. Auxiliar poderoso y necesario

De venta en Palma: Farmacias VALENZUELA, TEPERASA, REY, MIRO, AGUILÓ de SON SERVERA, VIDA de I. FORTEZA, etc., etc.
Agentes en estas señoras PEREZ MARTIN y C., MADRID BARCELONA.

MUEBLES

de todos los estilos y a precios relativamente económicos
Prontitud y precisión en los encargos

Dígnese visitarnos y se convencerá de la baratura y buena calidad de nuestros productos.

Depósito y venta: ROSARIO, 1 (esquina Sto. Domingo).
TALLERES: STA. CATALINA G. GINARD
PALMA

SIFILIS EL ROOB LAMBER

Immejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispepsia atonia, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgia facial, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc.

Un frasco de Roob Lamber 3'25 ptas.

VENEREO LOS CONFITES LAMBER

Dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escorzor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estroheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, uretritis, flujos, blancos de las mujeres, hemorragia (gota militar), catarros de la vejiga, etc.

Una caja de Confites Lamber 4'25 Ptas.

DEPOSITO EN PALMA DE MALLORCA
CENTRO FARMACEUTICO

Para consultas gratuitas dirigir las cartas Medicamentos Lamber, Claris, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con toda reserva.

Dir. Dr. Arzengul y Montaner

LA PIPERAZINA MIDY

DISUELVE EL ÁCIDO ÚRICO COMO EL CALOR FUNDE EL HIELO

ACIDO ÚRICO



NI UN SOLO PELO,

sombra de vello le quedará a V. afeitando su cutis, si usa el

Depilatorio Imperial del Dr. Padró

Todas las señoritas elegantes lo saben y lo usan, porque nunca irrita la piel.

73 años de éxito creciente

Venta en Palma: Farmacias J. Miró, J. Vañuela, «Centro Farmacéutico», Droguería Hijo de José Juan y B. Quetglas

Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Punsoda y Gavaldá, Sucesores del Dr. Jimeno, Pl. Real, n.º 1.

Lloyd Sabaudó

El 27 de Mayo saldrá de Barcelona para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES el muy acreditado y rapidísimo transatlántico de 14 000 toneladas

Tomaso di Savoia

y el 1.º de Julio, el vapor de igual clase

Principe di Udine

Admitiendo pasaje de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga. Informarán: En Barcelona, S. Villavechia y C.º. En Palma: Damián Bensusan, Mar, 49 pral.

SUELAS Y TACONES DE GOMA

PHILLIPS

fabricados con goma negra de Phillips, que no ha sido siquiera igualada, su poder de duración es extraordinario. Resisten muchos meses de duro uso y aborran su coste varias veces.

Usados por particulares, militares, médicos, excursionistas, exploradores, clérigos, escolares, etc., etc.

Hay once tamaños diferentes adecuados para todos los tamaños y formas de Calzado.

EN VENTA:

CASA CODINA

Calle UNION, 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

LINEA PINILLOS

SERVICIO AL BRASIL-PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Barcelona, el 15 de Mayo, el vapor

BALMES

admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Para informes dirigirse al representante en Palma

Gabriel Mujot e Hijos, Ld., Marina, 63

Toneles se venden tres de rouro, en perfecto estado, de cabida aproximada de 100, 170 y 500 cuartines. Razón «Casa Anunciadora».

Se vende una cama muy antigua y algunos muebles más. Razón «Casa Anunciadora».



AEROXON

MATA-MOSCAS DE MIEL con el clavito (CHINCHU)

EL MEJOR Y MÁS PRÁCTICO DEL MUNDO!

Ahora es cuando la virulenta MOSCA invade las cocinas, despensas, reposterías y todas las habitaciones, reposando en los comestibles, hasta los más ricos manjares. No se conoce otra marca mejor ni más higiénica. Probado y es convencerá que por su insignificante precio extermina millones de Moscas que pueden transmitir las enfermedades que ocasionan la muerte.

AEROXON Mata-Moscas, vendiéndose en todos los establecimientos.

Se alquila un espacio en la calle de la Peletería, número 14, con agua de pozos de lluvia, en el otro primer piso informarán.

Vendo motor marca Crosley, de 16 a 20 HP., con fábrica de gas, en perfecto estado y a toda prueba, y dos molinos harineros. Razón «Casa Anunciadora».

Automóviles

El mejor lubricante, y el único que no forma residuos carbonosos, es

Espidoléine

Pasajes

Palma, Buenos Aires, Montevideo y cualquier puerto de América.

GRATUITAMENTE se entrega la documentación para poder embarcar avisando con tiempo de anticipación, por medio de personal nativo e inteligente en el caso.

Para informes: Bartolomé Benet, Montevideo, n.º 23.

Calados

A máquina, se hacen a BLUSAS, VESTIDOS y ROPA BLANCA.

Se PLISAN FALDAS

CORDON de realce a máquinas, para incrementar puntillas y aplicaciones desde 80 céntimos metro.

Calle PALACIO 40. (Pérfico).

Se alquila

Local propio para industria o almacén en el Ensanche. Razón «Casa Anunciadora».

ALERTA! ALERTA! ALERTA!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecen, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima, VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no los llevan.

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEAS A ANTILLAS, MEXICO Y NEW-YORK

El vapor P. DE SATRUSTEGUI saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 27 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz.

El vapor ALFONSO XIII saldrá el 17 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA-PACIFICO

El vapor MANUEL ARNUS saldrá el día 10 de Mayo de Barcelona, el 11 de Valencia, el 12 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por cual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de Mayo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

SERVICIO A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor O. LOPEZ Y LOPEZ saldrá el 21 de Mayo de Coruña para Vigo, Lisboa y Cádiz, de donde saldrá el 25 para Cartagena, Valencia y Barcelona y de este puerto el 31 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Saigai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales hay establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor SAN CARLOS saldrá de Barcelona, el 15 de Mayo, el 16 de Valencia, el 17 de Alicante y Cartagena, y el 20 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agentes en Palma de Mallorca Jaime M. Granada, Plaza Antonio Maura, 4.

VERDADERO JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO San Marco, 4 - NÁPOLES

DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTOMAGO Y ENTRAÑAS

Desconfiad de las imitaciones y exigid el nombre ERNESTO PAGLIANO

Se vende en todas partes

AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH y C.º Bruch, 49 - BARCELONA

El Reumatismo

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habrá dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse para toda la vida.

EL GOTOL

medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudios ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma, o dolor, que con una sola fraga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan milagroso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco se convencerían que el GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemicráneas (migraña), Cefaleas, etc.

Depósito en Palma de Mallorca CENTRO FARMACEUTICO y de venta en todas las Farmacias de la Isla.